
Svatodušní zamyšlení

Vánoce,  Velikonoce,  svatodušní  svátky.  Tři
nejdůležitější, obecně přijímané křesťanské svátky.
Jako senior "70+" vzpomínám, že v dobách mého
dětství  tomu  tak  bylo.  Vánoce  a  Velikonoce  ve
všeobecném  povědomí  zůstávají,  byť  v  hodně
zkreslené formě, jak dokazuje i nařízení o zákazu
prodeje ve velkých obchodech (o tak významných
svátcích,  jakými jsou Velký  pátek  a  Velikonoční
neděle,  se  prodávat  smí,  kdežto  na  Velikonoční
pondělí, které se v některých křesťanských zemích
ani za svátek nepovažuje, se prodávat nesmí). Sva-
todušním svátkům - Letnicím - podobná deforma-

ce nehrozí; pracovní volno na svatodušní pondělí už po několik desítek roků není a autoři běžně vy-
dávaných kalendářů ani u sedmé neděle po velikonocích neuvádějí, že jde o Neděli svatodušní. Taková
je u nás realita. Zarážející je, že svatodušní neděle se v porovnání s vánocemi a velikonocemi poněkud
vytrácí i v životě církve. Nabízí se otázka, zda zvěst svatodušní neděle nechybí v našem křesťanství
podobně, jako chyběla efezským křesťanům, když tam přišel apoštol Pavel (Sk 19,1.2).

O velikonocích jsme si připomínali Ježíšovu oběť za nás, hříšné lidi, a pak především úžasnou
skutečnost Jeho slavného zmrtvýchvstání, jasně demonstrujícího, že hřích nemá poslední slovo, že
dobro vítězí nad zlem, že život vítězí nad smrtí. Když čteme v evangeliích o Ježíšových setkáních s
učedníky po Jeho zmrtvýchvstání, uvědomujeme si, jak vše probíhalo nenápadně, diskrétně. V den pa-
desátý se však tato nenápadnost ztratila (Sk 2). Dnešní církev v české či evropské společnosti nebývá
výrazná. Vypadá to, jakoby se zastavila někde na cestě mezi Velikonocemi a Letnicemi, jakoby o dar
Ducha sv. ani příliš nestála. V hlavním křesťanském proudu tomu tak může být z části i kvůli určitým
obavám z teologie těch křesťanů, jimž zas svatodušní poselství příliš vyniká před ostatními důrazy
evangelia. Letniční seslání Ducha sv. bylo naplněním Ježíšova zaslíbení (J 16). Prosba o Ducha sv.,
očekávání na něho a přijetí jeho daru patří k životu Kristova následovníka. Apoštol Pavel píše Timo -
teovi (2 Tm 1,7.8a): "Neboť Bůh nám nedal ducha bázlivosti, nýbrž ducha síly, lásky a rozvahy. Nestyď
se tedy vydávat svědectví o našem Pánu." Náš Pán a Spasitel Ježíš Kristus nás posílá zvěstovat světu
evangelium. Přemýšlíme-li o dnešním světě, v němž bují nenávist, bezohlednost a sobectví, musíme si
uvědomit, jak moc je současný svět potřebuje. Kristus je (jedinou) nadějí pro svět. Pavlova výzva Ti-
moteovi "Nestyď se tedy vydávat svědectví o našem Pánu" je aktuální pro každého křesťana. Bázlivost,
často skrývaná za lépe znějící slovo "diskrétnost", rozhodně nepatří ke Kristovu učednictví. Bůh nám
nabízí ducha síly, lásky a rozvahy. Toužíme po něm?  Chceme ho opravdu v plnosti přijmout, tak aby
naše životy ve všech projevech - v postojích, ve slovech i v činech - byly svědectvím o Kristu, který

jediný je Cestou, Pravdou i Životem? Evangelista Jan zaznamenal Ježíšova slova (J 14,12-14):  "Amen,
amen, říkám vám: Kdo věří ve mne, bude dělat skutky, které dělám já. A bude dělat ještě větší skutky,
neboť odcházím k Otci. O cokoli poprosíte v mém jménu, to udělám, aby byl Otec oslaven v Synu.  Když
mě budete o něco prosit v mém jménu, já to udělám." I letošní svatodušní neděli můžeme přijmout jako
pozvání k novému očekávání na Ducha sv., k novému přijetí výzvy svědčit světu o Kristu, který přišel
spasit (= zachránit) svět.

Převzato - Jiří Nečas 

Přijď ó Duchu přesvatý rač paprsek bohatý světla svého v nás vylít.
Božský Utěšiteli, něžný duší Příteli, rač nás mile zotavit.

Člověk bez tvé pomoci slábne a je bez moci, vše mu může uškodit.
Viny z duší našich smaž a vyprahlá srdce svlaž, raněné rač vyhojit.

Srovnej co je zkřiveno, zahřej, co je studeno, a nedej nám zabloudit.
(Ze sekvence: Veni Sancte Spiritus) 

Bohoslužby v měsíci  květnu 2023
               
        So        6. 5. 2023                                18:00 Matka Boží

Ne        7. 5. 2023      9:00 sv. Jakub
       
       So       13. 5. 2023                                18:00 Matka Boží

Ne       14. 5. 2023      9:00 sv. Jakub
       
        Čt       18. 5. 2023       Slavnost Nanebevstoupení   8:00 Matka Boží
                                                             Páně

        So        20. 5. 2023                                18:00 sv. Jan Nepomucký
Ne        21. 5. 2023      9:00 sv. Jakub

 9:00 sv. Jan Nepomucký
11:00 sv. Jan Nepomucký

        
       So       27. 5. 2023                                18:00 Matka Boží

Ne       28. 5. 2023      9:00 sv. Jakub

                                                                         (bez záruky)

                                     Farní věstník 
                                                                                 KVĚTEN 2023
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Farnost Telč Vás zve na

Svatodušní duchovní obnovu s P. Jiřím Janalíkem
v sobotu 20. 5. 2023

Program setkání:
8: 00 hod. mše svatá v kostele sv. Jakuba

       1. přednáška - fara
           setkání u kávy - fara

       2. přednáška - fara
Prosby k Duchu svatému, požehnání v kostele sv. Jakuba

Předpokládaný konec v 12:00 hod



 Mariiny pokrmy

Milí farníci, začíná mariánský měsíc květen, čas májových pobožností, na které se jistě těšíme a
na které vás srdečně zvu. Letos se u nás budou konat ve středu po mši svaté v kostele Matky Boží.

Chceme-li však Panně Marii opravdu udělat radost, je třeba tak jako ona vždy k modlitbě přidat i
činy - učit se s ní být Bohu k dispozici pro každé dobré dílo, k němuž nás pozve. Maria řekla "jsem
služebnice Páně, ať se mi stane podle tvého slova!" Kéž jsme jí v tomto podobní.

Věřím, že právě takový je muž, jehož příběh vám teď chci ve zkratce říct:

Magnus McFarlane-Barrow, plachý pracovitý skotský muž, chovatel ryb, byl vylákán ze svého
klidného "hnízda" nejprve soucitem s lidmi, kteří trpěli v důsledku válečného konfliktu v Jugoslávii. S
přáteli jim začal svépomocí vozit humanitární pomoc od dalších ochotných lidí ze svého okolí.

Později se v ještě chudší části světa setkal s realitou dětí, jejichž snem je mít jídlo a moci chodit
do školy. Něco, co pro nás je tak samozřejmé, že si toho často nevážíme, ba naopak (v případě školy).

Tak vzniklo dílo Mary's Meals (Mariiny pokrmy), které dnes zajišťuje více než 2 milionům dětí
po celém světě to nejnutnější, aby mohly chodit do školy: jedno jídlo denně v místě jejich vzdělávání.
Dílo funguje převážně na bázi dobrovolníků. Proto jeho efektivita je velice vysoká. Za 550,- Kč jsou
schopni zajistit jednomu chudému dítěti jedno jídlo denně po celý rok! Díky tomu mohou děti do ško-
ly vůbec chodit (místo hledání jídla např. na smetišti) a mohou se v ní soustředit na učení (místo na

kručení  v  žaludku).  Tím se  jim zároveň dostává  toho nejnutnějšího  pro lepší  budoucnost  jejich i
společnosti: vzdělání. Geniální myšlenka. Magnus říká, že za tuto inspiraci i celé dílo vděčí Panně Ma -
rii, s kterou se "potkal" v Medjugorje.

Milí farníci, pokud tuto organizaci ještě neznáte, vřele ji doporučuji Vaší pozornosti a podpoře.
Mám k ní důvěru (i na základě osobní zkušenosti mých blízkých) a vidím v její činnosti veliký smysl.

Česká pobočka Mary's Meals letos slaví 5 let od svého vzniku. Při té příležitosti pozvali Magnuse
k nám. Máme tedy možnost se s tímto mužem setkat a prožít několik pěkných událostí, a při nich zá -
roveň pomoci tomuto dílu pro chudé. Srdečně doporučuji.

Více informací najdete na plakátku nebo na tomto odkazu:
https://www.marysmeals.cz

Věřím, že i tímto způsobem můžeme Panně Marii udělat radost: že v jejím měsíci květnu podpoří -
me její dílo - Mariiny pokrmy.

Kéž se Panna Maria a také ti, kdo ji opravdu následují, stanou i pro nás inspirací a my zase pro
druhé.

Za to se modlím, k tomu vám žehnám a budu se taky snažit jít příkladem.

Martin Hönig, váš kaplan

Program setkání s Magnusem v ČR:

Brno  -  8.5.2023
10:00   kostel Brno-Žabovřesky (Foerstrova 2) - mše sv., slouží o. biskup Pavel Konzbul
11:00    tamtéž - Magnus bude vyprávět svůj příběh
19:00    Zoner Boby-Hall (Sportovní 559) - koncert PSO a Tomáš Klus

Brno   -   9.5.2023
18:00   kostel sv. Augustina (Nám. Míru 7) mše sv. za Mary's Meals
19:00   tamtéž panelová diskuse (Magnus, a Tomáš Sedláček) na téma Jíst, učit se, milovat. 

Praha  -  10.5.2023
19:20  kostel v Kobylisích (Kobyliské nám. 1) - Magnus bude vyprávět svůj příběh, překládá

Katka Lachmanová, doprovází Pavel Helan

Praha  -  11.5.2023
19:00m  Komunitní centrum Matky Terezy (U Modré školy 1) - Magnus bude vyprávět svůj pří-

běh, překládá Katka Lachmanová, doprovází Pavel Helan

 Zprávy z jednoty Orla   

Pinec v orlovně je za námi

V neděli 16. dubna se letos naposledy sešlo 11
hráčů stolního tenisu, aby uzavřeli 7. ročník Pince v
orlovně, otevřeného pingpongového turnaje pro ama-
térské  hráče.  Pořadatelé  komentují  proběhlý  ročník

takto: „Radost nám dělá, že jsme konečně mohli pořádat ping-pong bez omezení a hlavně, že se našlo
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https://www.marysmeals.cz/


dost hráčů, kteří do orlovny zavítají pravidelně.“ Potvrzuje to pět proběhlých turnajů, na které dorazilo
celkem 20 hráčů, z nichž 9 se účastnilo většiny turnajů. „Rekordní účast byla v druhém kole, kdy do -
razilo 13 hráčů. Ale průměr byl 11, takže jsme 4 pingpongové stoly v orlovně krásně využili“, doplnili
ještě pořadatelé.

Pro vítězství v letošním ročníku si přijel z Horní Myslové Petr Procházka. Do plného počtu sta
bodů mu chyběly pouhé 3. Následoval ho Aleš Foitl z Telče, který vybojoval 89 bodů. O tom, jak silná
byla letos konkurence svědčí, že s třetím místem se letos musel spokojit suverén předchozích 4 roční-
ků Pavel Nováček z Dačic, který na vítěze ztrácel 18 bodů. Kompletní výsledky i fotky najdete na
stránce https://www.oreltelc.cz/pinec.

Pingpongové stoly jsou uklizeny, sportovní aktivity se přesunuly ven, tak věříme, že na podzim
budeme moci bez omezení zahájit novou pingpongovou sezónu opět v orlovně.

       Diecézní setkání mládeže s brněnským biskupem Pavlem Konzbulem se bude letos konat v sobotu
13. května v Žarošicích.

„Účastníci se obohatí  o spoustu zážitků,  vědomostí,  podnětů,  myšlenek,  nových kamarádství  i
duchovního prožití akce,“ slibují organizátoři z Diecézního centra mládeže.

Další informace o průběhu budou postupně přibývat na facebookové události  a na .webových
stránkách https://mladez.biskupstvi.cz/dsm

Týden Laudato si’

Ve dnech 21.-28. května 2023 se bude v Římskokatolické církvi
slavit Týden Laudato si’ k připomínce 8. výročí vydání stejnojmenné
encykliky o významu péče o stvořený svět  v životě  a poslání  církve.
Může to být příležitost k setkání ve farnosti nebo společenství, v němž
jste toto téma již otevřeli nebo chcete otevřít.

Společně můžete děkovat za krůčky, které jste na cestě sounáleži-
tosti se stvořením již mohli udělat, a prosit za to, aby se na cestu ob-
jevování tajemně propojených vztahů vydali další lidé v církvi, s nimiž
byste si mohli být navzájem oporou. Můžete také prosit o to, aby se

tam, kde jste, mohla letos slavit Doba stvoření, jejímž tématem bude verš z 5. kapitoly knihy Amos:

"Ať se valí právo jako vody, spravedlnost jak proudící potok". 
Týden Laudato si‘ můžete oslavit i doma tím, že budete 27. května večer nebo 28. května dopoledne
na televizním kanálu  Noe+ sledovat film „Dopis“, který zpřístupňuje některá z hlavních témat en-
cykliky i lidem, kteří ještě nenašli čas a chuť ji číst. Film dokumentuje setkání několika lidí, kteří se
v různých částech světa různými způsoby zasazují o rozvíjení integrální ekologie, s papežem Františ-
kem a může Vás povzbudit k novému promýšlení vztahů mezi klimatickou krizí, globální solidaritou
a Vaší vírou.

 

Knižní tipy do Vaší knihovny  

Děj se co děj, nemáte se čeho bát - Dana Němcová, Jan Horník
Psycholožka Dana Němcová (* 1934) patří k významným osobnostem

poválečné  české  společnosti.  Svými  myšlenkami,  postoji  a  charakterem
ovlivnila velké množství významných osobností - jako přední osobnost čes-
kého disentu let sedmdesátých a osmdesátých a členka Výboru na obranu
nespravedlivě stíhaných, po roce 1989 pak jako poslankyně a charitativní
pracovnice, věnující se pomoci druhým zejména ve Výboru dobré vůle -

Nadaci Olgy Havlové. Během posledních třiceti let poskytla řadu rozhovorů, včetně vzpomínek roz-
hlasových. Její memoáry jsou cennou součástí české národní paměti. Kniha vychází z dochovaných
rozhovorů, výpovědi z nich pečlivě spojuje a vytváří z nich tak souvislé svědectví o ní i o více než še -
desáti letech českého kulturního, společenského a veřejného života. Cennou součástí knihy je její bo-
hatý fotografický doprovod. Editorem textu svazku, vycházejícího v koedici s Ústavem pro studium
totalitních režimů, je Jan Horník. 

Člověk má věřit celým tělem - Od anatomického pohledu k biblickému - Max Kašparů
Hlava, ústa, oči, uši, ruce, nohy a srdce. Na zdraví těchto sedmi částí našeho těla závisí kvalita na-

šeho života i život sám. Každá z nich přitom nese svůj přesný význam v anatomickém slovníku i jasný
smysl v biblickém textu. O sedmi částech lidského těla vzniklo nejvíce přísloví, poučení i aforismů…
Max Kašparů dokládá, že tělo a duše, tělesný a duchovní život, tvoří jeden neoddělitelný a vzájemně
provázaný celek. Úvahy zakončené biblickým citátem dokazují, že máme věřit opravdu celým tělem.
Hlavou, protože víra má být rozumná. Ústy, protože jimi hovoříme s Kristem a o Kristu. Očima a uši-
ma, protože jen skrze ně vidíme znamení doby a slyšíme hlas potřebných. Skrze naše ruce je naše víra
činorodá. Pohyb našich nohou zajišťuje, že neustrneme na místě. Díky srdci je pak naše víra laskavá, a
ne studená. Vychutnejte si úvahy o víře, do níž je zapojen celý člověk! 

Žehnám veškeré Boží havěti - Matúš Kocian v rozhovoru s Lukášem Senftem 
Rozhovor s katolickým knězem, entomologem, objevitelem více než pěti desítek nových živo-

čišných  druhů  a  ilustrátorem  vědeckých  publikací  Matúšem  Kocianem  je  unikátním  dialogem  o
člověku v přírodě, o stvoření a lidech jako tvorech myslících i bezbřeze konzumujících. Je svědectvím
křesťana o tvořivé Boží moci a svobodě člověka i varováním před ubýváním přírody kolem nás a eko-
logickými hrozbami vyplývajícími z našeho životního stylu. Knížka obsahuje i autorovy svěží biblické
meditace,  16 originálních barevných ilustrací  a  dvě modlitby za stvoření.  Předmluvu napsal  prof.
Bedřich Moldan. 

___________________________________________________
Uzávěrka příštího čísla je v neděli   21. 5. 2023
Neprodejné, pro vnitřní potřebu farnosti vydává Římskokatolická farnost Telč – www.farnost-telc.cz
Příspěvky prosíme zasílat na e-mail: k.kamenik@post.cz
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